

Para "Hoy"

Lo que pidió el pueblo y lo que tenemos

¡Tierra! ¡Tierra! Vida firme y armónica, justicia, paz, trabajo y libertad. El pueblo marcha, sin vacilaciones, consistente de su ruta a la conquista de su libertad, y a echar capurificadora en la cienaga donde aspiran a conglomerarse los sentimientos piscatorios y miserables.

Esto y otras cosas más escribimos antes del advenimiento de esta República de trabajadores sin trabajo; y para demostrar nuestra inconsecuencia, lo reproducimos en su número de anoche el periódico republicano (!) que inspira el pastor protestante señor Albricias.

En el párrafo transcrito, vibra la ilusión patriótica de aquellos momentos inolvidables. El pueblo quería ver algo nuevo; otra justicia; otros sistemas; otra vida; otro espíritu de convivencia más fraterno... Pero todo quedó en un buen deseo y el desengaño vino a invadir las almas. No es esta la República que soñó el pueblo y que ha servido de cebadera a la osadía y al desahogo. No imperan la ciudadanía, el orden, el trabajo regenerador y el equilibrio económico. No ha triunfado el pueblo si no los aprovechados.

Hay que hacer ahora como antes la dirección de un organismo que ya está agusanado, para extirpar las partes gangrenosas. Organismo que se pudrió la noche vandálica de los incendios, cuyo recuerdo ha de ser la negra pesadilla de ciertas conciencias, responsables de aquella salvajada sin precedentes en la historia de los pueblos, civilizados. ¿Y qué ha venido después? ¿El triunfo del pueblo? ¿La justicia social? En Casas Viejas fué asesinado el pueblo que pedía pan y un poco de justicia. Y se le asesinó delante de las mujeres, en un espectáculo indigno, lleno de trazos horripilantes. Y era aquel como tantos otros, un pueblo que había votado esta República de trabajadores sin trabajo.

¿Cómo vamos a estar conformes con una política así, injusta, nebulosa, obcecada, persecutoria, que no mira a todos los españoles por igual, y que cuando el pueblo se deshace en convulsiones de rabia y saquea e incendia hace la vista gorda para consolidar el régimen, y si la rabia va contra la desorientación de los de arriba, encarcela y fusila?

La deuda pública ha aumentado en unos mil millones. ¿Como vamos a dar nuestro asentimiento al desbarajuste? ¿No seguimos así nuestra trayectoria de ciudadanos dignos, o es que fuéramos para dar gusto a Albricias y compañía, hemos de decir a cada instante, que la cosa va bien; que esta República de trabajadores sin trabajo es lo mejor del mundo; que no importa que el presupuesto de Justicia, a pesar de la supresión de los consignaciones para Culto y Estado, haya aumentado en ocho millones de pesetas; ni que y los gastos de Estado aumenten dos millones, y siete millones quinientos mil los de la Presidencia; y ocho millones los de Marina y unos doscientos millones los de Gobernación?

Así vamos una era de paz y han sido gastados en fuerza pública—salables y látigos—más de ciento cuarenta y cinco millones.

En Obras Públicas se han gastado ochocientos setenta y cinco millones; en obras públicas inútiles... la mayoría.

Instrucción pública ha experimentado un aumento de ciento un millones y la mayoría de los niños de España no tienen escuela en que instruirse, porque fueron cerrados los colegios religiosos en que recibían educación. Educación gratuita muchas veces.

Solo el personal del ministerio de Agricultura, que vive en Madrid, cuesta al país veintisiete millones de pesetas al año.

El ministerio de Trabajo, —fábrica de biberones—cuesta setenta millones al año.

En resumen, la política nueva que nosotros esperábamos con júbilo, en dos años ha aumentado los gastos de la nación en TRES MIL DIECISIETE MILLONES DE PESETAS AL AÑO.

¿Y aun queréis que nos felicitemos? ¿No es esto peor que una calamidad pública?

Contenta podrá estar la pandilla de enchufistas que se adhirió a las ubres ubérrimas de la República española. Nosotros lloramos ahora, con lágrimas de sangre, el pecado de haber deseado en un pueblo en que la libertad es un timo y la democracia una burla sangrienta.

CASAS VIEJAS, VILLA CISNEROS, DETENCIONES ILEGALES, SUSPENSIONES DE INFINIDAD DE PERIODICOS, SEPARACION DE FUNCIONARIOS, PERSECUCION RELIGIOSA, OBROS HAMBRIENTOS, Y EN FIN, TODAS LAS INIQUIDADES DE ESTOS DOS AÑOS HORROROSOS, REFLEJARAN ELOCUENTEMENTE EN EL TERMOMETRO DE LAS ELECCIONES GENERALES DEL 19 DE NOVIEMBRE

Orgía de gastos

¿Ha disminuído el paro obrero? ¿Se han intensificado las obras públicas? ¿Se protege y ayuda más eficazmente a la Agricultura nacional? ¿Se han creado nuevas escuelas o mejorado la enseñanza universitaria? ¿Se han creado nuevas instituciones de asistencia social y de elevación moral y material de las clases trabajadoras?

Nada de esto se hizo. El aumento del presupuesto arrancado de los bolsillos, ya exhaustos de los contribuyentes no se invirtió en nada eficaz ni beneficioso para el país, ni para las clases humildes.

...Pero los automóviles oficiales son más lujosos que nunca y se decoran espléndidamente las estancias oficiales, y Madrid va a disponer de un ferrocarril de enlace completamente superfluo y de una fantástica plaza de los Ministerios. Mientras la Agricultura muere, viven y triunfan de sus restos miles de funcionarios en el Instituto de Reforma Agraria.

Mientras la industria y el comercio languidecen, el Ministerio de Trabajo aumenta sus plantillas y sus dietas y sus viajes.

Contribuyentes! ¿Queréis austeridad en la administración del dinero de la nación, que es el vuestro? ¡Votad a las derechas!

¡Votad contra el marxismo!

Mujeres

AL VOTAR NO OLVIDEIS CIERTA BOCA TRAGICA Y TENED PRESENTE LA CASA DESDE DONDE SE UTILIZO.

NO OS DEJEIS ENGAÑAR POR NADA NI POR NADIE.

El sectarismo y el espíritu de odio han hecho fracasar a los Jurados mixtos

El socialismo y los partidos secuaces, que se conectaron en el Ministerio de Trabajo, han conseguido el desprestigio de los Jurados mixtos. ¿Por qué colocaron al frente de ellos a presidentes con patentes de incapacidad? ¿Por qué en sus fallos presidió sólo el odio y el partidismo? ¿Y por qué con sanciones injustas y exageradas amedrentó a las empresas, originando el cierre de las industrias y el paro de los obreros?

Las derechas, que aspiran a una perfecta organización corporativa del trabajo, impondrán a los Jurados mixtos una total rectificación, sustituyéndolos por una magistratura técnica que haga prevalecer el derecho y la justicia.

Patrones y obreros: Si queréis que los conflictos del trabajo tengan una solución justa, ¡VOTAD LAS CANDIDATURAS DERECHISTAS!

¡Votad contra el marxismo!

¡Votad a las derechas!

CONTRA ESO

Quieren disimular, aunque no lo consiguen, el temor, la inquietud, las grandes dudas que sienten sobre el resultado de las próximas elecciones. Dicen o escriben que es pan comido para ellos aplastar a las derechas y, sin embargo, en todas sus torres periodísticas tocan a rebato y en todos sus mítines lanzan las notas más agudas y estridentes dirigiendo a sus lectores y a sus oyentes que las derechas, como los bárbaros en las postimerías del imperio romano de Occidente, están dispuestas a derribarlo y golpearlo ya con sus hachas cavernarias las puertas de la ciudad.

Y es de advertir que al propio tiempo que dicen, anfibonamente: «no pasarán», pero confesando no ya la posibilidad de que pase; y a la vez que aseguran que las derechas carecen de programa, atribuyen a ésta arbitrariamente finalidades de un orden político secundario de las cuales es notorio que todas las agrupaciones de ese carácter se han comprometido seriamente a prescindir.

El programa electoral de derechas es bien conocido: Sin disimularlo, ni atenuarlo en lo más mínimo lo ha publicado la Prensa adicta y la adversaria que ha querido recogerlo. Pero no había de ser así, y el sólo hecho de la presentación de una candidatura de derechas frente a otra candidatura de hombres de izquierda que han gobernado durante más de dos años iniciando o aceptando una legislación sectaria y realizando una obra política cargada de malas pasiones

Política Agraria

Promesas utópicas de los Gobiernos izquierdistas: «Antes de unos meses estarán asentados los campesinos españoles en las tierras que se expropiarán a los grandes propietarios».—Fernando de los Rios.

«Para eso estoy yo en el Ministerio».—Marcelino Domingo. Realidades agrarias de tres años de izquierdas: Ni un campesino asentado.

Ni un pedazo de tierra entregada en propiedad o para el cultivo a los labradores-braceros.

Los productos agrícolas deprecados.

Los mercados fúteros cerrados para España.

El trigo nacional sin vender.

Los almacenes llenos de trigo extranjero.

El socialismo devastando los campos.

Las fincas incendiadas.

Diezmado el ganado.

Los agricultores arruinados.

Los amigos de los gobiernos disfrutando pingües sueldos en el Instituto de Reforma Agraria.

Los jurados de la propiedad rústica entregados a zapateros, veterinarios, almacenistas, etc., a cargo de los agricultores.

Resumen: En el campo, ruina y desolación.

En los organismos oficiales, ostentación, injusticia y despilfarro.

¡Votad a las derechas!

¡Votad contra el marxismo!

hechos y de las obras más conocidas de los Gobiernos republicanos. ¿Será injuria y calumnia lo de los incendios de templos y casas de religiosos y la destrucción de numerosas obras de gran valor desde el punto de vista religioso y artístico? ¿Será injuria y calumnia lo de Casas Viejas y lo de que se gastan ahora mil millones más que en los tiempos de la Monarquía? Pues así es todo lo que las dere-

chas han hecho para injuriar y calumniar a los Gobiernos republicanos. Los han puesto delante del espejo y ellos se vuelven contra este tratando de hacerlo pedazos cuando contra lo que se han de volver es contra sus caras manchadas con las señas del sectarismo, del despilfarro de la arbitrariedad y de la tiranía.

PATRICIO

Lujo oficial y paro obrero

Durante el último ejercicio, bajo la tiranía socialista, se invirtió en coches oficiales la enorme cantidad de 14 MILLONES DE PESETAS.

Jamás se vió tal derroche, ni mayor número de automóviles de marcas y carrocerías de gran lujo, ni un abuso tan grande como en esta época en que los que se llamaban rentados del proletariado han logrado medrar a su costa.

En el mismo ejercicio sólo se consignó UN MILLON DE PESETAS PARA ATENDER A OBREROS PARADOS. ¡En un presupuesto de CUATRO MIL MILLONES!

¡Obreros y ciudadanos honrados! Las cifras anteriores constituyen un insulto y una provocación.

¡Votad a aquellos candidatos que por su austeridad pueden poner remedio a tales escándalos!

Ante las elecciones

Una cosa es criticar...

«Diario de Alicante», publica ayer, una candidatura. La primera sorpresa, es la incongruencia que resulta, de que dicha candidatura, se titule «del Partido Republicano Radical», y luego solo haya en la misma cuatro radicales. ¿Es que, la denominación de radical, se pretende sea, el pabellón que cubra la mercancía? ¿es que el partido Radical quiere jactarse de ser el valedor de todos ellos?

No sabemos, lo que dirán los otros, Si les parecerá bien, esa tutela que el partido Radical, pretende establecer sobre ellos, con menoscabo, de la personalidad, y de los votos de que también blasonan.

De lo que no cabe duda es de que los radicales, tan jactanciosos, han tenido que unirse a partidos con los que estuvieron en completa pugna en el Parlamento, y no comprendemos, cómo los partidarios de Le-

troux, puedan votar a los extremistas de la candidatura. Y, es que, se ve la paja en el ojo ajeno, y no se quiere ver la viga, en el propio...

La segunda sorpresa, es la que resulta, al contemplar convertido en flamante radical al orondo Alcalde de Madrid, don Pedro Rico, que hasta hace poco, pertenecía a Acción Republicana, y es que, sin duda, hombre de peso, no ha podido seguir en sus equilibrios, al ex-estadista señor Azaña, buscador de un acta, que no vislumbra, por parte alguna. Claro es que el madrileño Alcalde, no es el único caso de inconsecuencia política, que se da en la candidatura...

Aún queda otra sorpresa. Toda la vida, clamando contra el cunernismo y en la candidatura llamada radical son más de dos, los que sabemos que no son alicantinos: Rico, Cámara, Estellés.

Y es que, se hace difícil, criticar, dando el ejemplo...

Centro electoral general del Bloque Agrario

Ha quedado abierto al público el Centro general electoral del Bloque Agrario que durante el período electoral funcionará en la calle de Bailén en el edificio que venía ocupando el Colegio de San José.

Horas de oficinas, de 10 mañana a 1 tarde y de 4 tarde a 9 noche. Teléfono número 2414.

En este Centro estarán las listas electorales expuestas y a disposición de cuantas personas quieran comprobar si están incluidas o averiguar el colegio donde deberán votar.

VOTAR LA CANDIDATURA RADICAL ES TANTO COMO QUERER DAR CUERDA A UN RELOJ ROTO.

Para las señoras Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante. Alta novedad. Renars desde 25 pesetas en adelante; Echarpes y Marbatas a precios increíbles. Calle San Vicente, 32.

Raúl Soto Chapuli
Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e Industriales
Empréstitos del Estado
DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B. DE ESPAÑA)
ALICANTE

Candidatura del Bloque Agrario Antimarxista

Para Diputados a Cortes

Rafael Alberola Herrera
Joaquín Chapaprieta Torregrosa
Francisco Moltó Pascual
Manuel Senante Martínez
José Canalejas Fernández
Antonio Hernández Pérez
José Martínez Arenas
Juan Torres Sala

Propaganda derechista en la provincia

El señor Chapaprieta en Catral
El candidato don Joaquín Chapaprieta ha visitado el pueblo de Catral, donde fué recibido con gran entusiasmo.
Con motivo de dicha visita, se organizó un acto público, de propaganda de la candidatura de derechas.
El ilustre ex ministro pronunció un elocuente discurso, resaltando la significación de la candidatura, siendo aplaudidísimo.
Hizo también uso de la palabra el abogado don Ramón Alonso, el que destacó la personalidad del señor Chapaprieta.
Una interrupción del público dió lugar a que el señor Alonso aprovechara la conjuntura, para indicar la labor legislativa que desde el Ministerio del Trabajo realizó el señor Chapaprieta en favor del elemento obrero, siendo con este motivo ovacionado el señor Chapaprieta.
El entusiasmo, grande, hace esperar un gran triunfo de la candidatura de derechas en Catral.

Ciudadanos:
NO OS DEJEIS SEDUCIR POR LOS ENGANOSOS CANTOS DE LA SIRENA RADICAL. LO MISMO SE PAGA POR ACCION QUE POR OMISION Y QUIEN COMO LERROUX TUVO A SUS ORDENES UNA MINORIA COMPUESTA DE NOVENTA DIPUTADOS Y CONSINTIO LA OBRA DEMOLEDORA DE LOS GOBIERNOS, ES TAN RESPONSABLE COMO EL PROPIO AZANA.

Propague Vd. BIA

En Madrid se han efectuado detenciones relacionadas con la evasión de March

Gobierno civil

El señor gobernador en su conversación de ayer tarde con los periodistas, les comunicó que anoche, sobre las once horas, cuando se celebraba en Callosa de Segura un mitin de propaganda electoral por la Federación Sindical Católica, se promovió gran algarazara debido a que un grupo formado por personas de varias ideologías, pretendió entrar en el local.

Denuncias y sucesos

Pedro Salmerón Romero, de 22 años, chófer domiciliado en Aldeharán, 11, acusó a José Pascual con domicilio en Alberola 61 de que el coche que conducía Pascual, tirado por una caballería, chocó el día 19 en la carretera del Cementerio Municipal con el auto Renault matrícula A. 3.398 conducido por el ocasionándole desperfectos, cuya cuantía ignora de momento.

La evasión del señor March

Madrid, 4 (10 n.) UNA DETENCION Y UN CASTIGO Como consecuencia de las órdenes dadas por el juez que interviene en el asunto de la evasión de don Juan March, ha sido detenido el oficial de Prisiones señor Hernández.

espirituales, con grandes inquietudes, viendo al otro lado de la reja que me separa de la libertad como la horda salvaje, demagógica y de traidores a mi Patria, iban haciendo con España lo mismo que conmigo.

agrario, evitándose choques entre bandos opuestos, debido a la intervención de la fuerza. Por fin se restableció el orden. Lamamié de Clairac, uno de los oradores, protestó energicamente de lo ocurrido.

Momentos antes de que los periodistas se entrevistasen con el director de Seguridad se vieron llegar al comisario señor Yaqueo, que con varios agentes regresaba de Alcalá de Henares.

Cronica social

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo el doctor don Benigno Fernández-Corredor y Chicote, que con su distinguida familia ha pasado una larga temporada en Castell de Guadalest y regresa a su residencia de Pon (Francia).

Se alquila

almacén espacioso, con garage y despacho. Razón Ferreteria Ubeda, Teléfono 1213.

HABLANDO CON UN HIJO DE MARCH

Un redactor de «Heraldo de Madrid» se presentó en la casa de don Juan March para hablar con sus familiares. Fue recibido por un hijo del evadido con el que conversó durante un largo rato.

EN GOBERNACION

A la una y media de la madrugada recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas y les dijo que la huelga general de Toledo había terminado sin incidentes y sin que se haya entorpecido ni un sólo momento la vida de la población.

Se vende

En el cercano pueblo de San Juan casa situada, Plaza de la República 13, con un hermoso huerto con tres tahullas, de terreno y agua propia.

Se vende

EL HOMBRE QUE NO GARANTICE A SU MUJER EL QUE PUEDA EMITIR EL VOTO QUE QUIERA, NI ES HOMBRE NI MERECE LA CONSIDERACION DE NINGUNA MUJER.

Toros y Toreros

Con un bellísimo y distinguida esposa, doña Amparo Marco, se encuentra en Alicante el prestigioso hombre de negocios taurinos don Arturo Barrera, tío y apoderado del genial matador de toros Vicente Barrera.

Se alquila

almacén espacioso, con garage y despacho. Razón Ferreteria Ubeda, Teléfono 1213.

EN GOBERNACION

A la una y media de la madrugada recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas y les dijo que la huelga general de Toledo había terminado sin incidentes y sin que se haya entorpecido ni un sólo momento la vida de la población.

Se vende

EL HOMBRE QUE NO GARANTICE A SU MUJER EL QUE PUEDA EMITIR EL VOTO QUE QUIERA, NI ES HOMBRE NI MERECE LA CONSIDERACION DE NINGUNA MUJER.

Se vende

EL HOMBRE QUE NO GARANTICE A SU MUJER EL QUE PUEDA EMITIR EL VOTO QUE QUIERA, NI ES HOMBRE NI MERECE LA CONSIDERACION DE NINGUNA MUJER.

Se vende

EL HOMBRE QUE NO GARANTICE A SU MUJER EL QUE PUEDA EMITIR EL VOTO QUE QUIERA, NI ES HOMBRE NI MERECE LA CONSIDERACION DE NINGUNA MUJER.

Explicando un caso insólito

(El del señor Gómez Roji en Burgos)

La enorme sorpresa y reacción que ha causado en Burgos y su provincia la exclusión que los ex diputados burgaleses han hecho de mi persona; las numerosas cartas y telegramas de toda España, exigen unas líneas de explicación.

con los jabalies, cedí ante cinco compañeros. Vean la razón: en aquellas luchas yo defendía a mi patria y a mi religión, poniendo en riesgo mi persona; aquí se me pedía el sacrificio de mi persona. El valor de un momento no excluye la generosidad de víctima en otro.

La vida eo el teatro

Con la magnífica obra de Federico Romero y Fernández Shaw, y el maestro Vives «Doña Francisquita» hizo su presentación anoche en el Principal, la compañía del maestro Moreno Torroba.

INSTITUTO DE LEGISLACION

Estudios completos para la Carrera de Abogado. Preparación física y práctica para oposiciones a Notarías y Registros de la propiedad.

Se vende

EL HOMBRE QUE NO GARANTICE A SU MUJER EL QUE PUEDA EMITIR EL VOTO QUE QUIERA, NI ES HOMBRE NI MERECE LA CONSIDERACION DE NINGUNA MUJER.

Se vende

EL HOMBRE QUE NO GARANTICE A SU MUJER EL QUE PUEDA EMITIR EL VOTO QUE QUIERA, NI ES HOMBRE NI MERECE LA CONSIDERACION DE NINGUNA MUJER.

Problema de día

EL PLEBISCITO

Muchos políticos que presumen de liberales y demócratas sienten hacia el plebiscito como medio de la voluntad popular, inexplicable aversión. Decimos inexplicable, porque no tiene explicación, en efecto, que un pseudo-demócrata sea hostil a la forma más directa...

Por qué y a qué vienen estas consideraciones sobre el plebiscito? Porque a mi modo de ver las cosas, puede esta institución empeñarse por descontado que en el día en el inmediato porvenir español. Do yo por descontado que el ver el plebiscito se a punto menos que ingobernable. En tal pronóstico no estoy solo, pues significados políticos republicanos lo comparten. Y si se realza, España vivirá días muy turbios, jornadas muy difíciles, episodios quizá sangrientos, porque todo es posible menos que durante meses y meses naveguen a la deriva los intereses nacionales, faltos de brújula firme en las alturas, por irregularidad nativa del propio Parlamento.

Hitler, disolviendo el Reichstag y convocando un gran plebiscito, ha tenido un verdadero gesto. No lo enjuicio desde un punto de vista exterior; no quiero rozar aquí el candente problema del desarme, foco y raíz de aquella determinación. Lo que me interesa examinar en ella es su aspecto estrictamente político. El plebiscito aparece en la Alemania hitleriana como un apelo solemnemente al pueblo para que concretamente articule su pensamiento sobre un angustioso tema. Y la trascendencia del llamamiento, que siempre sería inmensa, se agranda en esta ocasión, por hacerlo un poder autoritario, basado en teorías y módulos notoriamente antiparlamentarios. De hecho estamos ante una aparente paradoja: un régimen antiparlamentario que actúa plebiscitariamente.

En ella influirá decisivamente el defectuoso sistema electoral. Defectuoso, por dos motivos: uno, concreto y exclusivo del estatuto por la República, que debiera ser para sus hombres causas de sonrojo, vistos los comentarios de asombro que suscita en el extranjero. El primer defecto es tanto mayor cuanto menor sea la firmeza ideológica de los ciudadanos. Por ello en España resulta incommensurable. Serán legión los electores que en un plebiscito votarian contra la enseñanza laica, y que en los comicios dieran y darán su papeleta a favor de candidatos rabiosamente anticatólicos. El segundo defecto es asimismo superactivo. La prima otorgada a las mayorías rebasa los módulos corrientes dentro del sistema. Cuando se haga el cómputo de votos y actas se advertirá, con seguridad, una completa falta de proporción entre unos y otros. Acaso aparezcan con mayoría de votos en el país, partidos que sólo consignen minoría de puestos. La arbitraria distribución de éstos entre las distintas provincias facilitará toda clase de desigualdades.

Probablemente, los parlamentarios «enragé» sonreirán. Y acaso evocuen que casos históricos bien conocidos (uno de ayer: el plebiscito portugués; otros, de antes de ayer: el napoleónico; y algunos más añejos: Roma), deduciendo de ellos que el plebiscito es recurso a que apelar los Gobiernos que no pueden o no quieren convivir con Asambleas soberanas. Pero no hay razón, no, para fisa retrospectiva suspiración. Porque la paradoja insostenible se da en los mismos que exaltan el fuero de los Parlamentos y desprecian el plebiscito, con lo que convierten en partas a los ciudadanos a quienes atribuyen soberanía, y en soberanos a simples mandatarios temporales. En cambio, es muy comprensible que un Poder, fuerte y huya el contacto con esas Asambleas entregadas al cultivo de las peores pasiones, pero rechaze de cuando en cuando la asistencia moral de las masas profundas y populosas. No sólo comprensible. También preciso, si ese Poder aspira a algo más que a ejercer mecánicamente las funciones de mando; si ese poder quiere conducir la nave del Estado por rumbos de gloria y progreso. Porque sólo se legitiman los Gobiernos fuertes cuando sirven el interés nacional primero, «abnegadamente», además «eficazmente» y sobre todo, en consubstancial concordia con la vibración íntima del país. El plebiscito no da democracia al régimen político, que probablemente lo invoca por desear ese título; pero le aporta savia popular, vitaminas imponderables, en fin, categoría y rango ante el mundo exterior.

España está escindida, casi por gala en dos. Para conocer la verdadera opinión mayoritaria hace falta emplear un procedimiento «ad hoc». No es una convocatoria de elecciones generales, como no lo sería para medir la temperatura de un enfermo, tocarle la camisa, en vez de la piel. Importa llegar no sólo a la piel sino a las entrañas palpitantes de la nación. Preguntémosle no sobre estas o aquellas soluciones. Que en vez de contestar con un «sí» o un «no», entonces se sabrá de verdad lo que quiere España. Habría necesidad, claro es, de articular preguntas profundas y claras. A la masa no se puede llevar embeleros y eufemismos. Yo preguntaría: primero, por la bandera; segundo, por la enseñanza. Quizá bastasen estas dos preguntas, con sus respuestas—que presento—para cambiar de faz y rumbo los tristes destinos patrios.

Extranjero

HITLER VISITA LA CASA DE NIETZSCHE

Weimar.—El canciller Hitler visitó ayer por la mañana la casa del célebre filósofo Nietzsche.

El canciller fué recibido por una hermana del filósofo, que hizo entrega al jefe nacional socialista de un bastón-estoque que perteneció a Nietzsche.

DECLARACIONES DE UN MINISTRO

Berlín.—En el «Boersen Zeitung», el ministro de la Defensa Nacional publica un artículo en el que dice: «Sabemos que la guerra futura será la guerra de pueblos, y por ello queremos la paz con Hitler».

EL PRESIDENTE DE LOS FERROCARRILES AUSTRIACOS

Viena.—El general Vaugott, recientemente nombrado presidente de los ferrocarriles federales austríacos, ha rogado al parlido cristiano social, del que era jefe, que le sustituyan mientras desempeñe su nuevo cargo.

LA SITUACION EN MALTA

Londres.—Comunican de la Valette a la Agencia Reuter, que el Gobierno de Malta ha publicado un comunicado en el que declara que la situación actual presenta caracteres excepcionales, y en su consecuencia queda suspendida la Constitución y disuelto el Parlamento.

Lluvia de contratos

Es sabido que al gran cantante Chaliapine le lueven los contratos de todas partes y que los públicos de ambos continentes se disputan el honor de poder oír su voz maravillosa. Ahora, con motivo de haber interpretado el film «Don Quijote», que ha dirigido el gran animador Pabst, se ha volcado la lluvia de contratos en cima de los gerentes de la casa productora «Nelson Films» en forma que a estas horas no saben por que oferta decidirse.

Para las regiones Centro y Levante ha firmado la exclusiva de la nueva distribuidora «Hispania Films», que como sabe, entre otros muchos asuntos de los que sobresale «El túnel», ha adquirido también los derechos de la película hablada y captada en español «El Relicario».

Donativos para el centro electoral del Bloque Agrario

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas que quieran prestar su cooperación económica para las próximas elecciones, que pueden entregar sus donativos en las oficinas de D. R. A., calle San Nicolás, 14, o en el Centro electoral general, en la calle Bailén (antiguo Colegio de San José), todos los días de 10 de la mañana a 1 de la tarde y de 4 a 9 de la noche.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

de Transport Maritime a Vapeur. ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor «G. G. Laferrière» Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde. DE ALICANTE A NARBONNE DIRECTO Por el magnífico vapor «G. G. Laferrière» Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche. DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por magnífico vapor «Idi Brahim» Salidas 4 y 28 Octubre 11 y 25 Noviembre 16 Diciembre

PARA SANTOS MONTVIDEO Y BUENOS AIRES por los trasatlánticos Alsina y Mendoza salidas: el día 8 de todos los meses. Línea Piu los de Cádiz para SEUTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores Sil Darro Ebro y Turia Salidas: todos los sábados. PARA INFORMES J. y A. Lamaignere Paseo de los Mártires, entrante ALICANTE

Tabletas Gaba advertisement featuring an illustration of a man and a woman, and text describing the product's benefits for various ailments like diabetes, hypertension, and general weakness.

La guía de Alicante

- MADERAS JULIO MOYA.—Calle Maissonnave, núm. 33. FARMACIAS FRANCISCO CORTES.—Altamira, 12, Tel. 1.733. CORSETERIA CASA MARCOT.—Cursos alta novedad, San Vicente, 3, Tel. 2.423. GARAGES GARAGE PAR/S.—Vicente Giménez, Alfonso el Sabio, 31, Teléfono 1536. GARAGE MODERNO.—Agencia de Joaquín Costa, 28, Tel. 2.222. MUSICA CASA DUART.—P. Ruperto Chapi 2 Te. 1543. DROGUERIAS JUAN ANDRES PADILLAS.—Calle 1.º de Mayo, 23, junto a la farmacia del doctor Otero, Teléfono 1421. TORMO HNOS., SUCESOR.—Plaza Castelar, 2, Tel. 1300. DROGUERIA SEMNRE.—Méndez Núñez, 16, Tel. 1.652. FERRETERIAS JUAN UBEDA.—López Torregrosa 17, Tel. 1213. ANTONIO CIA DIAZ.—Manero Mollá, 13, Tel. 1252. CLINICA DENTAL DON F. CAMUNAS VAQUER.—Altamira, 26, Tel. 1.634. PELICULAS CINEMAT. NACIONAL ESPANOLA, S. A.—Sagasta, 66, Tel. 1551. PAPELERIA MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1546. VIDRIOS JOSE DEVEGA GARCIA.—Ballén, 14, Tel. 1349. MATALES JOSE LAFUENTE ASENSIO.—Torrijos, 72, Tel. 1624. CURTIDOS HIJO DE ANDRES HERRERO.—Mayor, 28, Tel. 2.117. BORDADOS CAMILO MONTAHUD GARCIA.—Navas, 58, Tel. 2345. ELECTRICIDAD ANTONIO MARIA GARCIA.—Sagasta, 10, Tel. 1833. LUBRIFICANTES MANUEL REUS LAVALE.—Joaquín Costa, 16, Tel. 2453. IDIOMAS INGLES, aprenderá en poco tiempo. Consulte en Hotel Royal.—Teléfono.

Chalet

Confortable, espaciosa planta enja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua Gas y Electricidad Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila o se vende

Razón; en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11 prolongación del Paseo de Cmapomor. CONTRA LOS DE CASAS VIEJAS, CONTRA EL ENCHUFISMO, CONTRA LA POLITICA Y PERSECUTOR ANTIRRELIGIOSA, CONTRA LOS INCENDIARIOS, CONTRA LOS DE LA LEY DEL EMBUDO, CONTRA LOS QUE ENGANARON AL PUEBLO DICIENDO: LA REPUBLICA ES ORDEN, LA REPUBLICA NO VA CONTRA LA RELIGION, LA REPUBLICA ES TRABAJO, LA REPUBLICA ES RESPETO A LAS IDEAS. HE AHI NUESTROS PROGRAMAS EN LA CONTINUA QUE SE AVEICINA.

Un plato de cocina

Para preparar el socorridísimo cocido a la española. Póngase en remojo los garbanzos la noche antes con un poco de sal, y si fuesen muy duros échese en vez de sal una cucharadilla de bicarbonato. Puesto al fuego un puchero con agua hasta que hierva ésta, se lavan en agua fría los garbanzos y la carne, se vuelven a lavar en agua caliente y se echan ya ambas cosas en el puchero, avivando el fuego para que vuelva a hervir rápidamente, en cuyo momento se espuma el caldo con una cuchara de madera y se procura mantener constante e igual el hervor, desde que se eche el tocino, el jamón y la sal. Dos o tres horas después se añaden los demás ingredientes: gallina, chorizo, col, nabos, patatas, etcétera. Media hora antes de comer se aumenta el caldo con agua caliente y se echa el azofrón. Inútil advertir que del caldo se prepara la sopa.

Plumazos

Al visitar el pantano de Franco Beas dedica frnses enaltecedoras para la figura del conde de Guadalhorce. Menos mal que ya vamos cayendo del pollino.

En Cerro Molino del término de Santisteban, una cuadrilla de pistoleros detienen un automóvil y deja sin blanca a sus ocupantes. Bandidos, trabucos, diligencias. Cambiados los nombres; pero estamos como antes.

Maestro; ataque aquel viejo couplet del «Cangrejo» Siempre «pa» atrás, siempre «pa» atrás.

En un pueblo de Segovia los oradores socialistas tienen que huir ante las iras del vecindario que grita: «¿Queréis engañarnos otra vez?» Bien, muy bien «tirao» está ese «güete» aunque no lo haya «tirao» el chico del alcalde.

El Ayuntamiento de Madrid acuerda que siga la décima para todo el año próximo, y todo lo demás: apertura de créditos obras sin acuerdo municipal autos para todos los concejales, etc., etc., y vamos tirando o el que venga atrás que arree o «calante» con las «mandurrias» que resulta más mejor.

¡Catorce millones de pesetas en autos oficiales mientras gobernaban (1) Azaña, Prieto, Largo, Marcelino, Albornoz, Casares, Cordero, Saborit, Fabra Ribas, etc., etc! A votar; a votar eso otra vez.

Casa de Socorro

Francisco Vinall, herida contusa labio superior. Antonio Juan, contusión palma mano izquierda. Pilar Cufillas, herida contusa muslo derecho y erosiones muslo y pie izquierdo. José Ferrós, contusión con erosión dedo grueso derecho. Benito Martínez, erosión infectada talón pie izquierdo. Carmen Villena, difteria. María Alcaráz, adentitis inguinal izquierda. Rafael Alemañ, herida contusa dedo meñique derecho. Francisco Juan, punturas con hematoma tercio medio muslo derecho. Salvadora Soriano, panadizo dedo pulgar izquierdo. GUARDIA PARA MAÑANA Médicos: Don Fernando Claramunt y don José Clavero. Practicante: Don Deogracias Seva.

Gacetilla

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Méndez Núñez, 18, 2.º, Altacante.

Persona honrada, joven, se ofrece para mozo de almacén o cosa análoga. Sabe leer y escribir. Razón, en la imprenta de este periódico.

Academia de Canto

Próximamente se establecerá en esta capital, para señoritas y caballeros, dirigida por la reputada señorita doña Mercedes Martínez Rontirer, española-filipina, que procede de Milán y Barcelona donde ha perfeccionado sus estudios. Para condiciones de admisión, Castaños, 44, 1.º, señora de Brunt.

Las enfermedades del estómago

afean y envejecen. El enfermo del estómago hoy de la comida, pues sabe que sus los alimentos más ligeros le producen molestias durante la digestión. Pero no debe desesperar: rápidamente recuperará la salud y alegría perdidas, tomando después de las comidas el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

40 CARTAS DE CURADOS. Numerosos casos curados... D. Francisco de la Aldea, almacenista de aves y huevos, Plaza de los Mostenses, 10, Madrid, nos dice en una carta que ha tenido a bien dirigirnos: «Soy antiguo consumidor de LAS CURAS DEL ABATE HAMON y en numerosos casos, algunos de gravedad, todos ellos curados con las Curas del Abate Hamon, he podido comprobar la maravillosa y segura eficacia de estos excelentes preparados vegetales, de los cuales soy el más entusiasta propagandista.»

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida Vd. hoy mismo el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrirían y han recuperado la salud y la alegría con LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE-HAMON. Sr. D.ºr. de Laboratorios Botánicos y Farmacos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona. Sirvase mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre Calle Ciudad Provincia

SE MANDA GRATIS. Utilice Vd. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresión, con sello de 2 pesetas.

En todo tiempo, al salir a la calle, viajando o en locales cerrados, donde la acumulación de gente ensorrece el aire, deje V. disolver en su boca de cuatro a seis TABLETAS GABA que desinfectarán su aparato respiratorio, preservándole de mil gérmenes contagiosos. De véstos en cajas estúiles lleve siempre uno consigo.

PARA LA SALUD GABA Y SE PELADAS

¡Obrero! Vota a las derechas

El socialismo condena la guerra entre naciones pero predica la lucha de clases que es guerra
ENTRE HERMANOS

Que no te seduzcan los cantos de sirena de quienes han buscado su redención y no la tuya

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revista y periódicos.—Trabajos comerciales
 Villayieja, 1—Telefono 1815.—Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpaticen con EL DIA, deben hacer sus encargos de impreso a nuestros talleres.

HOTEL SAMPER

(FRENTE AL MAR)
 más convenientemente situado.—Calefacción central, agua corriente
 las habitaciones
— Teléfono 1160 —

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO
 TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que ya hubieran sido de cuota en la de Alicante. En Alicante tiene filiales en Orihuela, Sagunto y Sagunto. Pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso). En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en la Oficina, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2333

Maquinas ALFA para coser y bodar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO
 MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de tujo y económicos
 VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACEITE San Agustín 27 ALICANTE Méndez Núñez 3g
 Se necesitan representantes conocedores de Maquinas en la provincia

Academia de Corte y Confección Sistema Martí

abores

Dirigida por Doña Gloria María Francés

Anuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia, Mayor, 5, 2.º, frente al Pasaje de Amérigo.

Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee.

Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 7 a nueve.

Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen. Gran taller de alta Modistería a la última moda. Se preparan patrones.

Visite Vd. las oficinas

Gas Alicante

pidá presupuesto de instalación



¡Fumad cuanto queráis!



Renunciar a fumar es fácil y cómodo aconsejarlo a quien sufre de las molestas afecciones de la garganta y del pecho, pero no es tan fácil como aconsejarlo el desarraigado un hábito de tan profundas raíces.

Es un placer el fumar

que deja de perjudicar al fumador si se protege la garganta con el uso constante de TABLETAS GABA. Deje V. disolver algunas de ellas en su boca y podrá saborear tranquilamente su tabaco sin peligro alguno para las vías respiratorias. De venta en cajas azules; lleve siempre una con ella.

PARA LA SALUD

Gaba

EL PALADAR

Corte Vd SU

TOS

con una faza de la **CURA VEGETAL Nº 15 DEL ABATE HAMON**

La salud por las plantas. Verdadero bálsamo de las vías respiratorias. Combate eficazmente las afecciones de los pulmones y bronquios, corta la tos y normaliza la respiración. Es el tratamiento más seguro y sano contra los CATARROS, GRIPES, BRONQUITIS, ASMA, etc. No perjudica ni irrita el estómago como las pastillas y jarabes. Esta curación es el tratamiento de PLANTAS sanas e inofensivas. Ptas. 330 la caja, pero un mes de tratamiento a 99 ptas. en Farmacias, Rda. Universidad, 6, Barcelona y Pórtico, 8-Mur.

Dr. Emilia Manilla de Santisteban de Arlesca (1928). Los pulmones fuertemente tratados con el Abate Hamon se han curado completamente.

HE AQUÍ EL VERDADERO JARABE del Prof. Ernesto PAGLIANO (DE NAPOLES)

LÍQUIDO - POLVOS - COMPRIMIDOS
 EXCELENTE DEPURATIVO
 REFRESCANTE DE LA SANGRE

Cura las enfermedades del Hígado, Catarros del estómago, Bilia, Intestinos, etc.
 Excita el apetito y estimula las funciones del aparato digestivo



AGENTES PARA ESPAÑA
J. URTACH - C/IA BRUCH 49 - BARCELONA

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL **JARABE FAMEL**

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS
 DESINFECTA - CICATRIZA - VITALIZA Y RECONSTITUYE
 LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO
 FRASCO: PTAS. 630 EN FARMACIAS